

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
-	Într-un lung mesaj transmis colegilor, profesorul universitar doctor inginer Valentin Popa a anunțat că NU VA CANDIDA pentru un nou mandat de rector al universității sucevene	radiotop.ro 20.12.23 monitorulsv.ro 20.12.23 stirisuceava.net 19.12.23 svnews.ro 19.12.23 obiectivdesuceava.ro 19.12.23 ziareonline24.ro 19.12.23 intermediatv.ro 19.12.23 newsbucovina.ro 19.12.23 stiridinbucovina.ro 19.12.23 info-suceava.com 19.12.23	-	<p>În urmă cu câteva minute, rectorul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, profesorul universitar doctor inginer Valentin Popa, a transmis colegilor din universitate un mesaj prin care anunță că nu va candida pentru un nou mandat de rector la alegerile din 15 februarie 2024. Domnul Popa este rector începând din anul 2012, cu o întrerupere în perioada 29 ianuarie 2018 – 28 septembrie 2018, atunci când a fost ministru al Educației. Mandatele au fost de câte patru ani. În prezent un mandat este de 5 ani.</p> <p>Redăm integral mesajul domnului Popa.</p> <p>Dragi colegi, Dragi studenți,</p> <p>Ne aflăm la finalul anului 2023 și în apropierea încheierii perioadelor de mandat ale structurilor academice alese în anul 2020. Legislația în vigoare îmi permite să mai candidez la funcția de rector al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. Totuși, apreciez ca 12 ani, în care am deținut această funcție sunt suficienți și, de aceea, nu voi mai candida pentru un nou mandat. Consider că o instituție atât de dinamică, cum este universitatea noastră, are nevoie periodic de noi motoare. Astfel, începând cu data de 7 martie 2024, USV va avea un nou rector, pe care îl vom alege pe data de 15 februarie.</p> <p>Trebuie să spun că sunt mândru de comunitatea academica pe care cu onoare am condus-o atâția ani. Am plecat la drum, în anul 2012, aflându-ne într-o situație financiară foarte grea, cu fonduri insuficiente pentru susținerea plății salariilor și a celorlalte cheltuieli operaționale, cu un deficit substanțial de imagine, cauzate, în principal, de politica ministrului de atunci. Prin munca noastră, a tuturor, am ajuns astăzi să avem una dintre cele mai bine finanțate universități din România (pe student echivalent), o universitate membră a unei prestigioase rețele de universități europene (Neolaia), o prezență constantă în clasamentele internaționale, o universitate bine reprezentată în consilii și comisii naționale. Suntem singura universitate care are în coordonare o Casă de cultură a studenților, suntem pe primul loc între universități în ceea ce privește brevetele de invenție, susținem lectorate de limba română în Ucraina, avem un club sportiv cu rezultate remarcabile la handbal, atât la nivel național, dar mai ales la nivel european universitar, suntem</p>

			<p>universitatea cu cele mai multe programe de studiu în dublă diplomă realizate cu universități din străinătate, avem așadar cu ce să ne mândrim!</p> <p>Universitatea are, astăzi, peste 10.000 de studenți (față de un minim de 7.800 provocat de politicile din anul 2011), dintre care aproape 15% au domiciliul în afară granițelor României, numărul locurilor bugetate pentru români crescând cu 75%, iar cele pentru străini de 8 ori.</p> <p>Venitul mediu al angajaților USV a crescut în această perioadă de 4 ori. La finalul anului 2023, universitatea noastră are un sold de peste 50 de milioane de lei (care cuprinde și soldurile anilor precedenți), fonduri rezervate, în special, dezvoltării infrastructurii de învățământ și cercetare a universității, dar și asigurării fondului de rulment și a cofinanțării zecilor de proiecte aflate în derulare sau care vor fi contractate în perioada imediat următoare. Universitatea este, astfel, la adăpost, chiar și în eventualitatea unor vremuri mai grele care ar putea apărea începând cu anul 2025.</p> <p>Pe viitor nu intenționez să mă retrag exclusiv în activitatea didactică și de cercetare, dar nici nu voi aplica pentru vreo funcție executivă. Voi continua să mă implic în managementul proiectelor PNRR, care însumează deja peste 175 milioane lei în proiecte de infrastructură contractate și peste 135 de milioane lei în proiecte depuse spre evaluare sau în pregătire, proiecte care vor asigura dezvoltarea instituțională a universității, în special a campusului Moara (unde se vor construi cel puțin 8 clădiri și utilitățile necesare), precum și a sediului Facultății de Medicină și Științe Biologice. Îmi propun să candidez pentru un loc de membru în Consiliul facultății și în Senat, unde nu sunt funcții executive și unde voi încerca să ajut cu experiența mea, desigur, dacă voi fi ales!</p> <p>Doresc să vă mulțumesc tuturor pentru că ați fost alături de mine, pentru acești 12 ani extraordinar de intensi, pentru că ați înțeles să fim împreună și la bine și la greu.</p> <p>Am beneficiat de o echipă extraordinară, căreia țin să îi mulțumesc. Am putut atinge țintele pe care ni le-am propus grație implicării colegilor de la toate facultățile și ne-am putut baza întotdeauna pe atitudinea participativă a studenților noștri pe parcursul tuturor acestor ani. Tot ceea ce am realizat am făcut-o împreună, noi toți! Și vă mulțumesc pentru asta!</p> <p>Vă doresc sărbători fericite și la multi ani!</p> <p>Al dumneavoastră, Valentin Popa</p>
--	--	--	---

-	Două medalii de aur, o medalie de argint și premiul special, obținute Dubai de inventatorii USV la Development Invention Show – DIS 2023	newsbucovina.ro 19.12.23 stirisuceava.net 19.12.23 stiridinbucovina.ro 19.12.23 obiectivdesuceava.ro 20.12.23 edumanager.ro 19.12.23 svnews.ro 19.12.23 stirilazi.ro 19.12.23	-	<p>În perioada 7-8 decembrie a.c., Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a participat la Development Invention Show – DIS 2023, care s-a desfășurat în Dubai, Emiratele Arabe Unite. Evenimentul, susținut de World Inventors and Intellectual Property Associations (WIIPA) și de autoritățile locale, a promovat spiritul inovativ al celor peste 200 de participanți și a prezentat publicului larg peste 250 de invenții din diferite domenii. DIS promovează excelența în inovare și aduce recunoaștere celor mai bune invenții din peste 32 de țări.</p> <p>La această ediție a International Invention Show 2023 au fost prezenți inventatori, producători și antreprenori, care și-au prezentat cele mai recente produse și inovații. În fapt, evenimentul reprezintă o punte de legătură între oamenii de afaceri și inventatori, oferindu-le posibilitatea de a își dezvolta și materializa proiectul și de a își promova și comercializa produsul.</p> <p>În cadrul Development Invention Show – DIS 2023, România a fost reprezentată de universități (Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, Universitatea Politehnica din București, Universitatea „Gheorghe Asachi” din Iași, Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu) și institute de cercetare.</p> <p>Pentru lucrările expuse, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a obținut două medalii de aur, o medalie de argint și un premiu special, după cum urmează:</p> <p>Medalia de aur pentru invenția SOLAR HEATING SYSTEM TO MAINTAIN BATTERIES CHARGED Laurențiu-Dan MILICI, Ciprian BEJENAR, Ilie NIȚAN, Mihai DIMIAN, Mahmoud ABU-BANDORA, Irina ALISAVETEI, Visarion-Cătălin IFRIM, Constantin UNGUREANU</p> <p>Medalia de aur pentru invenția INTELLIGENT SYSTEM FOR GRIP ENHANCEMENT Laurențiu-Dan MILICI, Ciprian BEJENAR, Ilie NIȚAN, Oana-Vasilica GROSU, Dragoș-Ionuț VICOVEANU, Laura-Cătălina DOSPINESCU, Mariana-Rodica MILICI, Artiom MOLDOVAN</p> <p>Medalia de argint pentru invenția SOCKET SAFETY SYSTEM Ilie NIȚAN, Cezar-Dumitru POPA, Laurențiu-Dan MILICI, Mihaela PAVĂL, Ciprian BEJENAR, Ovidiu-Magdin ȚANȚA, Mihai CENUȘĂ, Oana-Vasilica GROSU</p> <p>Premiul special pentru invenția SOLAR HEATING SYSTEM TO MAINTAIN BATTERIES CHARGED Laurențiu-Dan MILICI, Ciprian BEJENAR, Ilie NIȚAN, Mihai DIMIAN,</p>
---	--	--	---	---

				<p>Mahmoud ABU-BANDORA, Irina ALISAVETEI, Visarion-Cătălin IFRIM, Constantin UNGUREANU</p> <p>În cadrul ceremoniei de premiere, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a primit Premiul special și placheta In grateful appreciation and distinguished recognition of your excellent inventions.</p> <p>Totodată, Premiul special și placheta Honorary Award for Outstanding Contribution to Research au fost acordate domnului șef lucrări dr. ing. Constantin Ungureanu (FIESC), implicat în procesul de jurizare a invențiilor la această ediție a evenimentului</p>
-	<p>USV A ORGANIZAT „FORUMUL DE BUNE PRACTICI ÎN TURISM. BUCOVINA 2023”</p>	<p>stirisuceava.net 19.12.23</p> <p>edumanager.ro 19.12.23</p> <p>suceavalive.ro 19.12.23</p>	-	<p>Pe 14 decembrie, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) a găzduit evenimentul intitulat Forum de bune practici în turism. Bucovina 2023, organizat de CERC Turism – Centrul de Resurse și Cercetare în Turism al USV, în colaborare cu ADER Suceava și organizația nonguvernamentală IaBucovina.</p> <p>Tema acestei ediții a forumului a fost Pact pentru Patrimoniul, iar agenda manifestării a cuprins trei părți. Prima parte, intitulată Pactul Verde European, a fost moderată de Magda Grădinariu (IaBucovina.com) și de lector dr. Mihaela State (USV) și a cuprins o prezentare a programului de formare „Turismul și Pactul Verde European”. Partea a doua, intitulată Pact pentru Patrimoniul. Bucovina: regenerare rurală prin implicarea comunității, a fost moderată de conf. univ. dr. Carmen Chașovschi (USV) și a oferit participanților prilejul de a dialoga cu invitați ai evenimentului, dintre care îi amintim pe: prof. univ. dr. Gabriela Prelipcean, prorector USV, care a transmis cuvântul de bun-venit, Claudiu Brădățan (CNIPT / Consiliul Județean Suceava), cu intervenția Turismul în Bucovina. Retrospectiva anului 2023, Simion Giurcă (director, Asociația pentru Promovarea Timișoarei), care a vorbit despre Organizațiile de Managementul Destinațiilor. România 2023, conf. univ. dr. Carmen Chașovschi (USV), cu prelegerea PATRIMONIUL: Bune Practici în Turismul din Bucovina: Regenerare rurală prin implicarea comunității”, Doina Iacoban, fost subsecretar de stat, cu informații despre Finanțarea afacerilor din turism. Perspective 2024, lector dr. Dinu Oprea (USV) și conf. univ. dr. Carmen Chasovschi (USV), cu o Prezentare a metodologiilor de realizare de poteci tematice și de inventariere și valorizare a patrimoniului natural și construit, și Luca Ciubotaru, cu o Prezentare a Ghidului PACT: Patrimoniul, Animarea Comunității și Turism. Tot în această parte a evenimentului a fost organizat și panelul de discuții intitulat Patrimoniul ca resursă de dezvoltare a turismului în Bucovina, cu participarea Georgianeii Păstrăv (Pensiunea Vatra</p>

				<p>Boierească, Cacica), Ramonei Florea (Pensiunea La Roată, Gura Humorului), arhitectului șef al Județului Suceava, Tudor Andriu, și a reprezentantului muzeedelasat.ro, Cosmin Murărașu, moderat de prof. univ. dr. Carmen Năstase (USV).</p> <p>În partea a treia a evenimentului, organizatorii au făcut cunoscute propunerile primite pentru Oamenii Patrimoniului Bucovina 2023, o campanie inițiată în cadrul proiectului PORT Cultural, implementat de Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, în colaborare cu un consorțiu național de parteneri, care și-a propus recunoașterea meritelor unor persoane care au depus importante eforturi pentru salvarea patrimoniului construit al Bucovinei.</p> <p>La final, invitații s-au bucurat de un recital de colinde susținut de elevii Școlii „Sf. Ioan cel Nou de la Suceava”.</p>
-	Activități de promovare a cercetării și a cercetătorilor în liceele din județul Suceava	stirisuceava.net 20.12.23	-	<p>Urmărind promovarea științei și a rezultatelor cercetării științifice în școli și licee, atragerea tinerilor spre cercetare și organizarea de expoziții itinerante și interactive, Centrul de Orientare, Asociere și Consiliere în Cariera de Cercetător (COACH USV) a organizat noi activități. Astfel, în ziua de 12 decembrie, domnul dr. Ionuț-Ștefan Iorgu, director al proiectului, și domnul conf. univ. dr. ing. Cătălin Roibu, responsabil de domeniul Silvicultură, în prezența a câteva zeci de elevi de la Colegiul Tehnic „Mihai Băcescu” din Fălticeni, au prezentat detalii privind cariera de cercetător și rolul universității în societate. Totodată, cei doi cercetători au împărtășit informații cheie legate de rezultatele studiilor științifice în domeniile Bioacustică și Silvicultură. Mai mult, elevii au învățat cum pot determina vârsta unui arbore și au vizionat o expoziție itinerantă.</p> <p>În ziua de 13 decembrie, elevii Colegiului Național „Mihai Eminescu” din Suceava au participat la alte două activități, coordonate de prof. univ. dr. Elena-Brândușa Steciuc, directorul Centrului COACH USV. Din echipa USV care a dialogat cu elevii, au făcut parte prof. univ. dr. Florin Pintescu, decan al Facultății de Istorie și Geografie, conf. univ. dr. Daniela Petroșel, prodecan al Facultății de Litere și Științe ale Comunicării, și psiholog Oana-Andreea Grosu.</p> <p>În cadrul unei expoziții itinerante și interactive, care a fost organizată cu sprijinul doamnei director Silvia Nuțu și al doamnei profesoare Cristina Stan (ambele cu doctorat în domeniul Filologie obținut la USV), au fost prezentate apariții editoriale recente ale unor colegi de la Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării, cercetători în literaturile română / engleză / franceză / germană / spaniolă / italiană, lingviști și traductologi</p>

			<p>renumiți, precum și publicații de specialitate semnate de cadre didactice de la Facultatea de Istorie și Geografie. Cu sprijinul bibliotecii universitare, au fost expuse numeroase cărți apărute la Editura Universității „Ștefan cel Mare”. Cei peste 70 de elevi s-au arătat interesați de aspecte concrete legate de standardele de redactare și publicare a unui articol științific în reviste cu vizibilitate internațională.</p> <p>Ulterior, elevii claselor a XII-a au asistat la o serie de prezentări privind facilitățile și oportunitățile pe care le oferă programele de studii în domeniile Istorie și Filologie. În cadrul dialogului, mulți dintre viitorii absolvenți au declarat că vor continua studiile la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, după examenul de bacalaureat.</p>
--	--	--	---